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EJERCICIO 1

Considere el problema de conducción del calor 1D:

∂T

∂t
+ k∆T + Q− c(T − Tamb) = 0, 0 ≤ x ≤ L (1)

donde k es la conductividad del medio, T la temperatura, Q una fuente de
calor interna, c una constante de pérdida de calor al medio ambiente y Tamb la
temperatura del medio ambiente. Las condiciones de contorno en los extremos
pueden ser

T = T̄ , Dirichlet

q · n̂ = −k
∂T

∂n
= q̄, Neumann - flujo impuesto

q · n̂ = −k
∂T

∂n
= h(T − T∞), Robin - convección

(2)

Considerar el caso estacionario, con c = 0, k = 1, Q = 1 para x ≤ 1
2
, Q = 0

si x > 1
2
, condición Dirichlet T̄ = 1, en x = 0 y T̄ = 0, en x = L. Escribir

un programa para resolver el problema anterior por el método de diferencias
finitas usando una malla uniforme de paso h = 1/N , donde N es el número
de segmentos. Mostrar como el error con respecto a la solución anaĺıtica se
reduce al aumentar el número de intervalos N .
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EJERCICIO 2

Resolver ahora el problema del Ejercicio 1, incluyendo el término temporal,
con c = 1, Tamb = 0, con condición de contorno Neumann homogénea (q̄ = 0)
en x = L, utilizando un esquema de integración temporal explcito. Justifique
la elección del paso de tiempo máximo (∆t). Luego muestre como evoluciona
el error respecto de la solución anaĺıtica al disminúır ∆t para dos instantes de
tiempo diferentes..

EJERCICIO 3

Repetir el ejercicio anterior con un esquema de integración temporal de Crank
Nicholson.

EJERCICIO 4

Suponga la ecuación de difusión-migración para una especie φ cargada eléctri-
camente:

∂φ

∂t
+∇ · (ΩEφ) = ∇ · (ν∇φ) ∀x ∈ Ω (3)

Donde Ω es la movilidad de la especie, que relaciona la velocidad de migración
con la intensidad de campo eléctrico E, y ν es la difusividad de la especie.
Encuentre, mediante el método de diferencias finitas, una solución al campo
de concentraciones φ(x, t) en un dominio rectangular de 10 × 1 cm2 para las
siguientes condiciones de frontera:

φ(x, 0) = e−((x−0,5)/0,05)2e−((y−0,5)/0,05)2

Φ(0, 0, t) = 0 V

Φ(10, 1, t) = 10 V

(4)

Donde Φ es el potencial eléctrico aplicado. Para las fronteras que no se mencio-
nan, las condiciones de borde correspondientes son del tipo natural. Suponga
Ω = 5. 10−7 m2

V s
, ν = 10−8 m2

s
, y la conductividad y la permitividad eléctrica

del medio constante. Justifique la elección de los parámetros de discretiza-
ción temporal y espacial. Grafique la solución para tres instantes de tiempos
diferentes.
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